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Η Ελληνική Εταιρεία Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής—
ΕΕΤΕΧ σε συνεργασία με την Ομάδα Τραύματος του φημισμένου 
Πανεπιστημίου Harvard (Harvard Trauma Group) της Βοστώνης 
(ΗΠΑ) ανακοινώνουν με ιδιαίτερη χαρά τη διοργάνωση Εθνικού 
Συνεδρίου Τραύματος (TRAUMA2025).  
 
Το Συνέδριο συνδιοργανώνεται από το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
Σπουδών του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών—
ΕΚΠΑ: Επείγουσα Χειρουργική & Τραύμα, την Ελληνική Εταιρεία 
Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας—ΕΕΕΠΦ και την 
Παγκύπρια Εταιρεία Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής—
ΠΕΤΕΧ ΜΑΧΑΩΝΑΣ, και θα πραγματοποιηθεί στις 03—05.04.2025 
στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. 
 
Το Συνέδριο ξεφεύγει από τα στενά όρια μιας αμιγούς 
επιστημονικής εκδήλωσης και φιλοδοξεί να αποτελέσει κομβικό 
σταθμό στην προσπάθεια που βρίσκεται σε εξέλιξη σε εθνικό 
επίπεδο για την ανάπτυξη και λειτουργία, για πρώτη φορά στη χώρα 
μας, ενός αξιόπιστου και αποτελεσματικού Εθνικού Συστήματος 
Τραύματος. Το εγχείρημα αυτό καθοδηγείται από την Ελληνική 
Εταιρεία Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής—ΕΕΤΕΧ και 
υλοποιείται μέσα από τις δράσεις της Επιτροπής για την Οργάνωση 
Διαχείρισης Τραύματος του Υπουργείου Υγείας.  
 
Η πρόταση Νόμου που έχει επεξεργαστεί η Επιτροπή έχει 
υιοθετηθεί ομόφωνα από το Υπουργικό Συμβούλιο και αναμένεται 
άμεσα η κατάθεσή της στο Κοινοβούλιο. Η ψήφιση του Νόμου θα 
αποτελέσει πραγματική τομή για τα δεδομένα της χώρας μας και το 
Συνέδριο θα είναι μοναδική ευκαιρία για την ανάδειξη του θέματος 
και την αναζήτηση προτάσεων και λύσεων. 
 
Η Ώρα του Εθνικού Συστήματος Τραύματος είναι Τώρα! 
Δεν υπάρχουν περιθώρια για άλλες παλινωδίες και καθυστερήσεις, 
είναι ώρα ευθύνης για όλους μας. 
 
Η Υγειονομική Κοινότητα του Τραύματος, η Πολιτική Ηγεσία, η 
Κοινωνία, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (ΜΜΕ) πρέπει να 
ξεπεράσουμε τις αγκυλώσεις του παρελθόντος και να 
συντονίσουμε τα βήματά μας για την επίτευξη ενός, με όλη τη 
σημασία των λέξεων, μοναδικού εθνικού στόχου.  
Η Ελλάδα πρέπει να γράψει το όνομά της στη λίστα των χωρών που 
προσφέρουν υψηλής ποιότητας Υπηρεσίες Φροντίδας Τραύματος 
στους πολίτες τους. Χωρίς υποσημειώσεις και αστερίσκους, αλλά με 
ένα στιβαρό ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο που θα καλύπτει τις 
ανάγκες του κρίσιμου τραυματία σε όλες τις φάσεις διαχείρισής 
του, από το σημείο του τραυματισμού μέχρι το ΤΕΠ, το Χειρουργείο 
και τη ΜΕΘ, αλλά και αργότερα στη φάση αποκατάστασης και 
επανένταξης. 
 
Στη διάρκεια του Συνεδρίου θα παρουσιαστούν εκτενώς το έργο 
της Επιτροπής για την Οργάνωση Διαχείρισης Τραύματος και οι 
πρόσφατες νομοθετικές παρεμβάσεις, ενώ μέσα από ανοικτές 
διαδραστικές συνεδρίες θα αναζητηθούν απαντήσεις σε καυτά 
ερωτήματα που αφορούν στην αρχική κρίσιμη φάση υλοποίησης 
του εγχειρήματος:  
Πώς θα λειτουργήσουν τα Πιλοτικά Κέντρα Τραύματος Level I, με 
ποιες προϋποθέσεις, ποιο προσωπικό, ποιον εξοπλισμό, ποια 
διοικητική διάρθρωση; 
Πώς θα συγκροτηθούν και πώς θα ενεργοποιούνται οι Ομάδες 
Τραύματος; 
Πότε και πώς θα μπορούν να αναπτύσσονται αυτόνομες Μονάδες 
Τραύματος (Trauma Units); 
Ποιος θα είναι ο ρόλος των Επαρχιακών Νοσοκομείων και πώς θα 
διασυνδεθούν λειτουργικά με τα Πιλοτικά Κέντρα Level I; 
Πώς, πού, πότε και με ποια κριτήρια θα εκπαιδεύονται τα αυριανά 
στελέχη του Συστήματος; 
Πώς θα οργανωθούν οι Υπηρεσίες Καταγραφής Τραύματος 
(Trauma Registry); 
Ποιες αλλαγές πρέπει να προωθηθούν άμεσα στις Υπηρεσίες 
Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας (ΕΚΑΒ); 
Πώς θα οργανωθεί Σύστημα Πρωτογενούς Εναέριας Διάσωσης & 
Μεταφοράς (HEMS); 
Πώς θα προσαρμοστούν τα ΤΕΠ και ειδικά οι Αίθουσες 
Αναζωογόνησης στις ανάγκες του Συστήματος; 
Πού θα βρεθούν οι απαραίτητοι πόροι για τη λειτουργία του 
Συστήματος και τις αμοιβές των ανθρώπων που θα το 
στελεχώσουν; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
Το Συνέδριο θα κοσμήσουν με την παρουσία τους διακεκριμένοι 
προσκεκλημένοι διεθνείς Ομιλητές, προβεβλημένα μέλη της 
παγκόσμιας επιστημονικής κοινότητας του Τραύματος, που θα 
φωτίσουν όλες τις πτυχές της αναζωογόνησης του τραυματία και 
της χειρουργικής αντιμετώπισης απαιτητικών κακώσεων, ενώ 
παράλληλα θα μεταφέρουν την πολύτιμη εμπειρία τους για την 
οργάνωση των Συστημάτων Τραύματος στις χώρες τους και 
παγκοσμίως. 
 
Ταυτόχρονα, και σε συνέχεια της πρώτης συνάντησης εκπροσώπων 
από χώρες της Νοτιοανατολικής (ΝΑ) Ευρώπης που 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Παγκοσμίου Συνεδρίου 
Επείγουσας Χειρουργικής (Ρόδος, Ιούνιος 2024), το Συνέδριό μας 
θα φιλοξενήσει το 1ο Forum Τραύματος των χωρών της ΝΑ 
Ευρώπης σε μια προσπάθεια δημιουργίας ενός μόνιμου βήματος 
διαλόγου, προβληματισμού, αποφάσεων και δράσεων χωρών με 
παρόμοια, σε μεγάλο βαθμό, προβλήματα και ανάγκες σχετικά με 
την οργάνωση των υποδομών Τραύματος και Επείγουσας 
Χειρουργικής. 
 
Το Συνέδριο απευθύνεται σε όλους ανεξαιρέτως τους 
επαγγελματίες υγείας που από οποιαδήποτε θέση και με 
οποιονδήποτε τρόπο εμπλέκονται ή αναμένεται να εμπλακούν στη 
διαχείριση του κρίσιμου τραυματία. Χειρουργοί, Ορθοπεδικοί, 
Νευροχειρουργοί, Αναισθησιολόγοι, Ιατροί του ΕΚΑΒ, Ιατροί των 
ΚΥ, Ιατροί των ΤΕΠ, Εντατικολόγοι, Επεμβατικοί Ακτινολόγοι, Ιατροί 
Αιμοδοσίας και άλλοι, Νοσηλευτές των ΤΕΠ, των Χειρουργείων, των 
ΜΕΘ και άλλων νευραλγικών Τμημάτων, Διασώστες του ΕΚΑΒ, αλλά 
και πολιτικά και διοικητικά στελέχη των Υπηρεσιών Υγείας 
αποτελούν αλληλένδετους κρίκους σε μια αλυσίδα ζωής και 
αισιοδοξίας. 
 
Σας καλούμε όλους να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για τη 
βελτιστοποίηση της φροντίδας και την αύξηση της επιβίωσης του 
τραυματία στη χώρα μας.  
 
Το Εθνικό Σύστημα Τραύματος δεν είναι ουτοπική φαντασίωση, 
είναι επείγουσα Εθνική Αναγκαιότητα! 
 
Εθνικό Σύστημα Τραύματος: 
Η Ώρα είναι Τώρα 
 
ΓΙΝΕ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  
ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ  
ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ 
 
Με εκτίμηση 
 
Οι Πρόεδροι της Οργανωτικής Επιτροπής 
 
Παντελής Βασιλείου 
Γεώργιος Βέλμαχος—George Velmahos 
Κωνσταντίνος Φορτούνης 
 
Οι Πρόεδροι της Επιστημονικής Επιτροπής 
 
Αριστομένης (Άρης) Εξαδάκτυλος—Aristomenis (Aris) Exadaktylos 
Γεώργιος Τσουλφάς 
Βαρβάρα Φυντανίδου 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


